





导读:

一版:预防电信诈骗 二版:大师傅杂谈 38 三版:学生公益办展 四版:优秀学生专题

主办:人文艺术学院

主管:山东财经大学东方学院

第 40 期

2020年11月10日

内部资料 只供交流

火眼金睛识诈骗 防护到位保安全

本报记者 万修雨 文 柯欣承 图



为提高大学生防骗意识,有 效预防电信诈骗案件的发生,我 院于11月3日晚在图书馆三楼 学术报告厅召开防电信诈骗安全 讲座。我院辅导员姬常山主持讲 各舍长参加。

会议初,姬常山为同学们播 放由公安机关专门制作的防诈骗 诈骗手段,要擦亮双眼,保持头脑

宣传视频,视频为大家揭露了层 出不穷的各种诈骗伎俩,指出易 受诈骗群体特征以及电信诈骗的 类型。根据视频, 姬常山指出: 电 信诈骗已经成为社会日益突出的 座,2020级全体新生及2019级 问题,而防范意识不足的在校大 学生正日益成为电信诈骗犯罪的 重点对象。面对形形色色的电信

"简历"的结构和写简历要注意的

问题。她强调制作简历既要体现

个人特色,又要符合规范,兼具实

用性与创新性、个性化。利用简历 中的多个板块为大家讲授了许多

撰写技巧, 比如要把获奖经历和

参赛获奖情况等放在简历显要位

置,以提高求职的成功率。在制作

简历时要严谨认真,仔细核对,语

言撰写要精炼准确, 简历版面要

整洁清晰,突出自己的的能力跟

然。为保障简历的规范性,高贤敏

提出了制作简历的"六忌":忌长

篇大论、夸夸其谈;忌过于轻浮、

制作简历看似简单,实则不

清醒,不主动与诈骗人员联系,不 过分依赖网络,面对诱惑不轻信、 陌生账号不汇款、个人信息不透 露、来路不明不扫码、莫名链接不 点击、转接电话不接听,以免陷入 圈套。如果遇到诈骗同学们应该 马上与导员联系, 若涉及钱财较 多需要果断及时的报警。

会上, 姬常山引用近期我校

随心所欲; 忌笔记潦草、错别字

多;忌虚假不实、前后矛盾;忌稀

奇怪异、生僻花哨;忌方向不明、

条理不清。让参赛同学对简历制

发生的真实诈骗案例,通过数据 比对,做出总结性讲话,为在座的 同学们敲响了警钟。他警示同学 们:目前诈骗案件越来越多,诈骗 手段也越来越高明, 犯罪分子善 于利用大家的虚荣心、爱贪便宜、 单纯等心理特点实施各种诈骗伎 俩,因此,同学们要在日常生活中 要多了解常见的诈骗形式,增强 自我防范意识,加强与舍友及同 班同学之间的沟通,互相提醒,提 高自我预防能力。

会议的最后, 姬常山总结对 同学们提出忠告:不管是现实诈 骗还是网络诈骗, 骗子最终的核 心或者是共同点都是一个"骗" 字。大家要加强预防心理,用"火 眼金睛"识别诈骗手段,切实做 到"三不一要":不轻信、不透露、不 转帐; 要及时报案, 做好防护工 作,保证自身安全。

本次讲座的召开,帮助同学 们学习防范诈骗的基本知识,掌 握识破诈骗套路的基本方法,进 一步提高警惕意识, 增强自我保 护能力。电信诈骗危害巨大,防范 电信诈骗要从自我做起, 让诈骗 远离身边!

本次培训会的举办, 为参加 比赛的各位同学助一臂之力,也 为 2021 届毕业生制作简历提供 了帮助, 更体现了我院对毕业生

作有了更深刻的认识。 就业工作的重视。

求职谋发展 简历来敲门

本报讯(记者 于扬)受疫情 影响, 今年各企业引才招聘活动 改为线上网络招聘, 为帮助毕业 生在面试时脱颖而出, 充分利用 简历展示自己的优势和亮点,我 校定于 10 月 18 日至 11 月 8 日 举办"简历设计制作大赛",我院 辅导员高贤敏在 10 月 21 日上午 9点对我院参赛同学进行了简历 制作的培训。

培训中,高贤敏首先讲解了

世飞主持会议。

会议中,部长李世飞表示:11 月份是学校的精神文明月,不仅 要重视宿舍和教室的卫生整洁情 况,还要增强学生的卫生安全意 识,培养学生自觉保持卫生的良 的学习生活环境,我院于11月4 好习惯,特别是在疫情期间,更要 注意周围环境状况,为大家提供 一个安全、卫生、可靠的校园生活

环境。此外,部长李世飞总结了近 期卫生检查中出现的问题,对接 下来星标宿舍的卫生评比提出了 严格要求。着重强调宿舍中被子 要铺放整齐,床褥平整,床上没有 杂物;桌面要整洁,个人物品摆放 整齐;不使用大功率电器,保障用 电安全;勤通风,保持宿舍内部空 气流通无异味。同时指出教室里

不得乱扔垃圾,保持整体干净,画 室教室要注意画具摆放规整,定 期进行卫生打扫等。对星标宿舍 的评比结果实行"奖励加分,通报 扣分"的制度。

会议最后, 部长李世飞希望 大家能够积极参与本次星标宿舍 的评选,将精神文明月核心理念 贯彻行动,展示良好卫生风貌。

寝室"圆桌派" 温馨你我他



造良好的寝室文化氛围,增强寝 室凝聚力,11 月上旬,我院心理 部组织开展"宿舍非正式座谈"活 : 动。 20 级全体新生及导生参加此

本次活动以宿舍为单位,由 心理部部门负责人主持,宿舍成 员之间进行互动,大家共同围坐 在一起,形成寝室"圆桌派"。用 轻松的自我介绍环节来消除同 学们的紧张心理,活跃气氛并将 大家融入活动。随后由各宿舍长 担任观察员,将准备的相关案例 一一展现在宿舍成员面前,宿舍 成员根据案例提出自己的疑问, 用"头脑风暴"的方式对案例进行 讨论分析,并找到合适的解决方 法,最后宿舍长对问题进行汇 总、总结,并与宿舍成员一起制 定宿舍公约,进行宣读。

活动期间,大部分同学都提 出了宿舍卫生难打扫、生活作息 难调整、人际关系难处理等一系 列问题,针对这些问题,各宿舍 长和寝室成员们进行了深入交 流,积极探讨问题存在的根本原 因,认真商讨合理的解决途径, 在这个过程中各宿舍同学们认 识到自身存在不恰当之处,并对 自己的日常行为进行了反思,充 分意识到寝室和谐的重要性,在 无形中增强了寝室集体感。

此次活动的举办促进了各寝 室成员之间的团结互助,在很大 程度上增进了宿舍关系,缓和了 宿舍矛盾,缩小了舍友之间的隔 阂,增强了寝室的凝聚力。

本版编辑 胡丹妮

做星标宿舍 展文明卫生

本报讯(记者 于扬)为保持 良好的宿舍卫生, 创建整洁文明 日下午在 4408 教室召开关于星 标宿舍评选会议,卫生部部长李